

## Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Etické aspekty eutanázie

Studentka: Bc. Alžběta Nováková

Studijní obor: Teologie služby

Forma studia: kombinovaná

Diplomantka se zabývá problematikou eutanázie z hlediska etického hodnocení. Je to téma, které bylo řešeno v řadě publikací a na TF JU o tomto tématu bylo obhájeno několi diplomových prací. Nicméně je to téma dostatečně široké pro zpracování z takových hledisek, která mohou být chápána jako inovativní nebo originální. Proto pokládám volbu tématu diplomové práce za oprávněnou.


Práce je rozdělena do 11 kapitol (včetně úvodu a závěru). Autorka si všímá základních pojmů a historie eutanázie, náboženské problematiky otázky eutanázie a diskuse o přijatelnosti či nepřijatelnosti eutanázie včetně právních, náboženských a etických otázek. Těžiště práce je přitom v oblasti diskusí na rozumové rovině, které autorka pokládá za klíčové. Nezakrývá svou teologickou motivaci a křesťanský rámec svého myšlení, ale soustřeďuje se na rovinu obecně přístupné diskuse otevřené komukoli nezávisle na světonázorové a náboženské orientaci. Hlavní problém je přitom rozlišení mezi „ponecháním zemřít“ a „aktivním zabitím“ (letting die a killing).

Hodnocení obsahu práce přenechávám oponentovi práce. Jako vedoucí práce velmi oceňuji snahu diplomantky o celostní přístup k tématu, ekumenický nadhled její teologické práce (zde mluvím i na základě zkušenosti, která přesahuje pouhou literu předložené práce) a soustředění se na rozumově přístupnou argumentaci.

Je třeba uznat, že práce má také své slabiny, kterými jsou hlavně jisté formální nedostatky v případě způsobu některých citací. Za to, že se již nestihla oprava příslušných partií, padá díl odpovědnosti i na mě jako vedoucího práce.

Práce ukazuje, že diplomantka prokázala schopnosti a znalosti očekávané v tomto stupni studia, především schopnost samostatné tvůrčí práce solidně podložené fakty a pramennou základnou. Práci zpracovávala svědomitě, konzultovala ji a brala v úvahu připomínky vedoucího práce.

Práce obsahuje 30 odkazů na literaturu (z toho 3 internetové, 4 anglické a 1 slovinský titul). Literatura je zastoupena jak aktuálními odbornými pracemi, tak encyklopediemi a populárními díly (v některých případech poněkud problematickými informačními letáky). Práce splňuje požadavky kladené na diplomovou práci. Doporučuji ji proto k obhajobě.

  
V Českých Budějovicích, 20. 5. 2008

Tomáš Machula  
vedoucí diplomové práce  
katedra filosofie a religionistiky TF JU